

“火鳳凰”紀文鳳：尋找香港新特首

http://www.chinareviewnews.com 2012-03-01 00:13:25



紀文鳳接受記者專訪時說，梁振英能夠帶領香港“穩中求變”，一步一步地逐漸地將香港這艘大船扭回“正軌”。（照片由受訪者提供）

中評社香港3月1日電（記者 劉曉丹 陳曉）叱咤中港兩地的商界女強人、昔日香港廣告界的“火鳳凰”、現任新世界發展執行董事紀文鳳，在此次香港特首選戰中以個人名義，走到前台，出面義務擔任梁振英競選辦公室社區聯絡副主任。她日前接受中評社記者專訪，詳述自己為何做出這個“政治抉擇”，並分享了她對香港發展前途的一些看法。

紀文鳳說，過去七年，管治有偏差，香港已經“走上了歪路”。這是一個很迫切的問題。她認為，香港需要捍衛“誠信、法治、廉潔、自由、民主、開放”的核心價值。

她相信，梁振英是一個有誠信、慎言謹行用心做事、廉潔和實幹的人，能夠帶領香港“穩中求變”，一步一步地逐漸地將香港這艘大船扭回“正軌”。

以下為專訪主要內容：

記者：下任行政長官選舉在即，您認為香港未來需要一個什麼樣的特首？

紀文鳳：我認為香港需要一個有誠信和廉潔的特首，他不僅要有能力和有思想，更重要的是要“有心”。另外，現時香港很需要“求變”，最近在報紙上看到的（有關特首選舉的）風風雨雨，令人感到香港已經“走上了歪路”，我們需要重新走回到“正軌”上。

記者：這次特首選舉十分激烈，您為何願意走到前台幫梁振英助選？

紀文鳳：梁振英先生是一位正直、勤奮、有魄力、有思想和凡事認真的人。我認識他已有很長的時間了，1987年做基本法委員會時就已相識，當時已經對梁先生的辦事能力和認真態度留下深刻印象，我還曾經開玩笑地跟他說：“看來你將是香港未來特首的人才呢！”

我討厭政治，本來我不太想走到台前的，但因為想起十五年前發生的一件事，我決定出來幫他。回歸前後，我在明天更好基金任行政總裁，因要統籌香港回歸慶典的大小事務，忙得焦頭爛額，期間又不斷地發生意外，社會又變得政治化，令我壓力很大。七月一日由早到晚都是狂風暴雨，但到了慶典演出時間的一小時十五分鐘，奇怪事發生，風雨讓路，演出順利，讓全球及全港市民目睹香港回歸祖國的世紀盛事。曲終人散之時，我身心幾乎崩潰，只有一個人走過來對我說：“Leonie這正是皇天不負有心人！”而這個人就是梁振英。他輕輕一句鼓勵的說話，令我十分感動！今天我出來支持梁振英，皆因他“有心”。今天我對他說：CY（梁振英，下同）“你是有心人，我相信皇天一定不會負你的！”

我成為梁振英的助選團，還有一個重要原因：我十分認同他的一個觀點。他曾對我說：香港回歸了十五年，還沒有完成“人心工程”，“人心”未回歸，這是很遺憾的事。

“火鳳凰”紀文鳳：尋找香港新特首

http://www.chinareviewnews.com 2012-03-01 00:13:25



紀文鳳（右）此次義務擔任梁振英競選辦公室社區聯絡副主任，幫梁振英（左）助選。（照片由受訪者提供）

記者：“人心工程”何指？

紀文鳳：所謂“人心工程”是指香港人和內地人的融合，要香港人對國家有信心、有認同，有歸屬感，包括對國家的認識，加強溝通和了解才可以化解偏見。以我為例，回歸前我本來是“恐共”的，因為返內地接觸和溝通多了，今天我可以放下成見，成為放心回歸祖國的“示範單位”。

事實上，國家的發展和進步有一個過程，是需要時間的，我們學懂互相尊重、互讓互諒、互相學習，就不會造成今天中港兩地產生的矛盾。

記者：您剛才說，擔心香港已經走上了歪路，需要重回正軌。在您看來，香港“走上歪路”問題根源在哪裡？如何求變？

紀文鳳：問題出在，既得利益者太多了。中國人有個很不好的習慣，賭性重又貪心，權力能使人腐化，當既得利益者太多時，就會形成“小圈子”，這不單單是香港的問題，世界其他地方都有出現類似的問題。21世紀的風氣似乎就是greed（貪婪），08年金融海嘯令我們看得很清楚，貪婪似乎成為了一種全球化趨勢，大家都只顧及眼前利益。我覺得此風不可長，如果香港也是“上樸不正下樸歪”，就可以“收工”（完蛋）了。

現時香港極需“求變”。某醫院院長曾經問過我：你是既得利益者，為何還支持CY為基層發聲？我對他說，我雖然不是來自基層，但我是靠自己的努力建立今天的事業。以前，香港有向上爬升的動力，青年人可通過努力向上層流動，但現在市民看不見前途，缺乏信心和動力。

另外，CY講過，香港當今政府有人口沒政策，人口不斷增加，但缺乏相應跟進和前瞻性的政策，造成了嚴重的房屋問題。香港是一個國際知名的金融中心，但在這裡生活的市民卻淪落到住“劏房”的窘困之境，令人黯然神傷又無奈。如果這樣的情況持續下去，恐怕香港會步敦煌的後塵，成為沙漠絲路的廢墟。在過去18個月我去了3趟敦煌，有感它是香港的前世今生，一千六百多年前，敦煌曾是知名的國際城市，是絲綢之路上的重要城市，中西文化交流的中心，有著豐富的文化底蘊和大量的財富。但這樣明珠般的城市，也會衰落、消失、並被世人所遺忘。除了自然環境的問題外，其中也有人為的因素。我很擔心香港會不爭氣，步敦煌之後塵，走向衰退！我見證了香港大時代的起飛，真不想在我這一代，也看到它的衰落！

我支持CY，就是不想香港會變成敦煌。香港現時已經變得有些“爛”了，如果現在還不趕緊走回正道，我擔心香港會沉淪。這是一個很迫切的問題。

當然，CY也明白不可能一朝一夕之間就出現很大的“淨化”，他強調“穩中求變”，就是要一步一步地做出改善，逐漸地將香港這艘大船扭回“正軌”，這可能需要五年，甚至是十年的時間。

115年5月21日 星期四

【設為首頁】 【加入最愛】 【中評郵箱】

您的位置：首頁 -> 中評社記者專欄 -> 劉曉丹

分享到

【CHML格式】 【大 中 小】 【打 印】

【 第1頁 第2頁 第3頁 第4頁 】

“火鳳凰”紀文鳳：尋找香港新特首

http://www.chinareviewnews.com 2012-03-01 00:13:25



紀文鳳：我很擔心香港會不爭氣，步敦煌之後塵，走向衰退。（照片由受訪者提供）

記者：在競選過程中，您具體做了什麼工作？以您成功和豐富的廣告經驗，您怎樣幫CY做“包裝”？

紀文鳳：這次我擔任梁振英競選辦公室的社區聯絡副主任，負責社區外展的工作，另外我還幫CY做宣傳和品牌設計。我們團隊構想出參選這個主題“齊心”，又得到“又一山人”黃秉培用心設計。目前香港最需要的就是“齊心”，上下一心，為政者不能只為“少數人”或“既得利益者”服務，政策需要顧及各個階層的需要，所以我們才有“齊心一意撐香港”的口號。

我從事廣告工作多年，很清楚要包裝一件商品是需要“隱惡揚善”，但其首要條件是該產品的本質，如果產品本身不好，是很難騙人的。CY本身就是一個“好的產品”，他行正道又正氣，恰如其份。

我很高興可以和一群十分專業的團隊合作，為CY做事，而CY也是一步步地做出成績。他的民意支持率從去年七月的3.5%，到今年2月下旬也曾飆升過60%，可以看到他很用心，得到普羅大眾的支持。我很希望香港可以選出一位有心人，幫香港重回正軌。我們團隊有誠心、真心、熱心與苦心，希望選委於3月25日可以憑良心，選出最適當的人選做香港行政長官。

CY做了很多不為人知的好事，他不會把做過的事情掛在嘴邊。我認識他二十五年，也是在搞特首選舉活動時才知道他在03年SARS期間做過的好事。當時淘大花園是沙士重災區，無人敢去。但CY卻組織了一隊專業人士，冒著生命危險去檢驗屋邨的水管設施，找出病毒的源頭。所以這次當CY的選舉籌款隊伍乘著宣傳巴士到淘大花園時，居民夾道歡迎，這就是好心人做好事的回報。

有次我跟CY到東九龍落區與居民齊寫政綱，討論其間，有位女士站起來跟他說，你強調齊心，但勇氣也很重要的呵！

CY說他深明此理，站出來競選，面對各種語言暴力，與及市民尖銳的批評和質疑是需要很大的勇氣，他引用了覺光法師十年前說過的話：“行之正道便是好”。當時我深深感受一個人可以在沒有準備下，說得出這樣的話，心中也必存正道正念。行正道，存正念，便無所懼怕，因為邪不能勝正！

記者：今年是香港回歸十五年，您怎樣解讀近期中港部分民眾之間的矛盾，如何化解？

紀文鳳：正如我剛才所說，政府的問題是“有人口、沒政策”。例如“雙非”問題，特首鼓勵港人生三個孩子，然後大門開了，但沒有配套，又沒有考慮後遺症和前瞻性，公私營醫療系統失衡，造成床位不足的嚴重問題。大量內地孕婦湧入香港佔用資源，引發本港市民（納稅人）的不滿。

內地的領導人是舉頭拉車，低頭看路，他們有前瞻性和長遠規劃，一說做就馬上著手處理相關事宜。哪裡像我們，舊啟德機場自97年回歸後一直在曬太陽，西九也空置，發展緩慢，與內地比較，大大落後。

至於兩地民眾的矛盾，我認為香港和內地的溝通仍然不夠，只有加強交流和溝通，才能化解誤會，加深瞭解。我願意在這方面為香港人與內地人搭橋，以自己的經歷和經驗，協助加強兩地的交流互動。

115年5月21日 星期四

【設為首頁】 【加入最愛】 【中評郵箱】

您的位置：首頁 -> 中評社記者專欄 -> 劉曉丹

【CNML格式】 【大 中 小】 【打 印】

分享到

【 第1頁 第2頁 第3頁 第4頁 】

“火鳳凰”紀文鳳：尋找香港新特首

<http://www.chinareviewnews.com> 2012-03-01 00:13:25

記者：您認為香港的核心價值是什麼？如何保留這些核心價值？

紀文鳳：我認為香港的核心價值是誠信、法治、廉潔、自由、民主和開放。

我很珍惜香港的核心價值，這是需要我們去捍衛的。香港能領前其他國家或城市成為國際都會，正是“香港勝在有ICAC”！

要守住香港核心價值，首先要有制度，接著是執行，最後是監管。即使政府現行問責制，特首也要團結上下，出面撐問責官員和公務員，才能得到民心所向，行政效率自然大大提升。

記者：回歸15年，香港作為一個品牌，已顯得老化，說得難聽就是沒有新意，讓人有點沉悶的感覺。如果給您一個機會，您將如何設計香港這個品牌，讓香港這個老牌子給人耳目一新的感覺？

紀文鳳：我覺得現在很多香港人的問題是缺乏信心，就以“蝗蟲事件”為例，最大的原因是香港人普遍存在自卑感，富起來的內地人有優越感，香港人以往的自信變成今天的自卑，內心有很大的落差，所以我們現在要重新建立香港人的信心。

我認為現在的香港好像沒有方向，沒有了生命力，有很多的負面思想。想要扭轉這種局面，需要有人花時間和心血，凝聚人才力量，認認真真，實事求是地做出改變。而CY正是這樣一個有誠信、有思想、有能力的人，我相信他能領導香港避免走向衰退，並與大家齊心一起建立一個更繁榮，更公義，更進步的香港。